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第一部份單選題：每題2分，共50分
1. 一人在一平面鏡前0.50公尺處，面向鏡子而立，在他背後距鏡面2.0公尺處有一物體，高1.0公尺，此人欲觀測物體的全像，鏡子的高度至少等於：
(A) 2.5公尺　(B) 0.50公尺　(C) 0.20公尺　(D) 0.25公尺　(E) 1.0公尺
2. 下列有關透鏡的敘述，哪些正確？
(A)凸透鏡有發散光線的作用  



(B)凹透鏡可在紙屏上會聚成像  
(C)人類眼睛(晶狀體)的折光作用類似凸透鏡  (D)凸透鏡只有1個焦點  
(E)凹透鏡的焦距習慣上以負值來表示。
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題組：下圖是喬治以透鏡觀察方格紙的成像，像與紙皆在透鏡前，中央圓圈所呈現的是他由透鏡所看到的方格紙，試回答下列問題：
3. 喬治所使用的是　
(A)凸透鏡　

(B)凹透鏡　(C)兩者皆有可能。
4. 欲使生成像變大些，透鏡應　
(A)移近方格紙　
(B)稍移離開方格紙　
(C)眼睛靠近透鏡。
題組：光波與聲波

5. 自地面發射一束雷射光，經裝置在月球上的反射鏡反射，時間為2.6秒，則地球至月球之間距離約為多少公里？
(A) 2(108　(B) 4.2(1010　(C) 3.9(105　(D) 1.8(106　km

6. 空氣溫度為15°C時，此波朝向B牆壁傳播，而後反射回來，若時間差20秒，問B牆壁距波源多遠？　
(A)17　(B)34　(C)51　(D)28　(E)50  公尺。
7. 若光速降低到與音速相等，則我們所見的月蝕自初虧到復圓的全部時間將：
(A)會增長　


(B)會縮短　


(C)不會改變　

(D)不再發生月蝕現象
8. 月球表面受到隕石碰撞而爆炸時：
(A)會產生劇烈的聲響，並且伴隨月球表面的振動　
(B)沒有劇烈的響聲，也沒有表面的振動　
(C)可產生劇烈的振動，沒有劇烈的響聲　
(D)沒有劇烈的表面振動，但有劇烈的聲響
9. 甲在距A點400公尺遠處觀看某人自A垂直施放煙火，煙火在距地面垂直高h處爆炸發生閃光及炸裂聲，見閃光後1.45秒甲聽到聲音，當時氣溫22.5℃，求h高？
(A) 100　(B) 300　(C) 250　
(D) 500　(E) 142　公尺

10. 甲、乙兩地相距為1400公尺，在甲地發射煙火，經若干秒其爆炸聲可傳至乙地？已知當時室外平均溫度為30℃  
(A) 1　(B) 2　(C) 4　(D) 8　(E) 10　秒

題組：波的繞射
11. 某人坐在一間教室內，他看不到另一間教室，但能聽到該教室內有人在喊叫。他能聽到叫聲主要是由於聲波的：
(A)反射　(B)折射　(C)繞射　(D)頻散

12. 在日常生活中我們常發現光線很容易被屏障物(牆壁)擋住，但要擋住聲波卻不容易，造成這個差異的主要原因是：
(A)光波是橫波，聲波是縱波　


(B)光波可偏極化，聲波則不能　
(C)光波的波長短，聲波的波長較長　
(D)聲波要依賴空氣傳遞，而光波則不需要

題組：功與能量
13. 下列何者不屬於力學能的範圍？　(A)重力位能　(B)彈力位能　(C)熱能　(D)動能

14. 等速下降的氣球所具有能量的變化是 (A)動能增加，位能減少 (B)動能減少，位能減少 (C)動能不變，位能不變 (D)動能不變，位能減少。
15. [image: image11.png]


小明背著2公斤重的書包（離地高度為1公尺），靜候了半小時的公車。在這個過程裡，小明對書包做功為（g＝10公尺／秒2） (A)0 (B)2 (C)10 (D)20 (E)100 焦耳。
16. 右圖為電磁波譜的示意圖（未按比例），則圖中的Q為何種光？ (A)無線電波 (B)微波 (C)X射線 (D)α射線 (E)β射線。

進階題組
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一圓筒(質量為M)位在水平桌面上，力常數為k的彈簧之一端固定在圓筒的一個端面上、另一端頂著一顆小彈珠(質量為m)，如圖所示。當彈簧既不被壓縮或伸長時，彈珠的中心剛好位在圓筒的開口端(圖中A點)。

小明緩緩施水平力於彈珠，使彈簧被壓縮一段距離d至圖中B點後放開，使彈珠由靜止被彈出。(所有摩擦力、彈簧質量及頂著彈珠的平板質量均可不計)

17. 在壓縮過程(由A壓到B)中，請問是何種力做功轉成能量？ 
(A) 重力做功  


(B) 摩擦力做負功 

(C) 彈簧恢復力做負功 
(D) 彈簧恢復力做正功  
(E) 水平力做負功
18. 請問在當壓縮到B點的瞬間的能量是？ 
(A) 重力位能 
(B) 動能 
(C) 熱能 
(D) 彈性位能  

19. 假若圓筒不動，當物體從B點釋放，移動到A點時候，小彈珠具有速度，其原因是？ 
(A) 力學能守恒，重力位能轉成動能 
(B) 功能定理，彈簧恢復力做正功轉成動能 
(C) 慣性定律，水平力消失，動者恆動 
(D) 動量守恆定律，彈珠獲得速度 
(E) 質能守恒定律，部分質量消失轉成能量。
20. 核分裂
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，則　x　值為  (A)　36　(B)　38　(C)　40　(D)　34。

21. 某物質因核反應減少 2 公克的質量，則此反應產生多少能量？　
(A)
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　焦耳。
22. 有關現行核能發電的技術，其物理過程的順序何者正確？　
(A)核分裂→核能→熱能→機械能→電磁感應發電　
(B)核熔合→核能→熱能→機械能→電磁感應發電　
(C)核分裂→核能→機械能→熱能→電磁感應發電　
(D)機械能→核分裂→核能→熱能→電磁感應發電　
(E)核熔合→熱能→核能→機械能→電磁感應發電。
23. 下列敘述正確者是　
(A)電子與質子有近似相同的質量　


(B)兩個不同的元素的原子必具有不同的質量　
(C)相同元素的不同同位素必具有不同的質量數　
(D)核分裂反應比核熔合產生較少放射性的廢料　
(E)元素的原子量是質子與中子的總和。
24. 下列何者不是「能量」單位？　
(A)牛頓‧公尺　(B)焦耳　(C)瓦特‧秒　(D)卡　(E)公斤‧公尺／秒2。
25. 以地面為零位點 g=10 公尺／秒2，質量 2 公斤的質點,在離地高度 20 公尺處,重力位能多少焦耳？　(A)200　(B)400　(C)800　(D)20　(E)40。
第二部分多選題：每題4分，共60分。
26. 海市蜃樓與下列光的何種現象有關？
(A)全反射 (B)漫射 (C)折射 (D)單向反射 (E)繞射

27. 下面有關各種形態的能量相互轉換的敘述中，那一項是正確的﹖
(A)飛機噴射引擎將電能轉換成力學能 
(B)水力發電機將力學能轉換成電能 
(C)家庭瓦斯爐將化學能轉換成熱能 
(D)光合作用將光能轉換成化學能 
(E)太陽電池將光能轉換成電能

28. 一般核能電廠利用鈾同位素之核分裂產生之能量來發電，每莫耳235U分裂可放出2×1013焦耳，12C可放出4×105焦耳。下列有關此核反應之敘述，何者正確？
(A)所使用的鈾同位素，每一莫耳分裂所產生之能量，大約為燃燒一莫耳的碳所產生熱能的五萬倍 
(B)使用的鈾同位素為235U92 
(C)此核分裂反應中，反應物之質量大於生成物之質量 
(D)所使用的鈾同位素需受到質子的撞擊才能分裂 
(E)此核分裂所放出的能量，主要來自分裂前後參與反應或所產生原子之電子組態之大幅改變　
29. 目前我國發電廠主要都是利用下列何者來發電？
(A)地熱　(B)火力發電　(C)水力發電　(D)核能發電　(E)太陽能發電。

請根據所學，試回答下列關於能源/電力發電原因：

30. 自然界可被用來發電的資源有：潮汐、核能、風力、水力、火力、地熱、太陽能。何種方式的產物或廢料會對環境造成威脅？　
(A)潮汐　(B)水力　(C)核能　(D)風力　(E)火力。

31. 承上題，容易受天候影響而較不穩定的方式？
(A)風力　(B)地熱　(C)太陽能　(D)核能　(E)水力。

32. 承30.題，低汙染而受環保人士推崇的方式？　
(A)潮汐　(B)火力　(C)太陽能　(D)風力　(E)核能。

33. 承30.題，下列用來發電的方法中，何者不是直接或間接由太陽來的？　
(A)火力發電　(B)核能發電　(C)風力發電　(D)水力發電　(E)地熱發電。
34. 如下圖，一單擺在位置　A　與　D　之間來回擺動，B　為擺動的最低點，若不計空氣阻力，則下列敘述何項正確？　
(A)在　A　時擺錘動能最小、位能最大
(B)在　B　時擺錘動能最大、位能最小
(C)不計摩擦，由　A　擺至　B　時，擺錘位能的損失，完全轉變為動能
(D)在　B　時擺錘速率最大，故力學能總和比在　A　時為大
(E)在最高點，擺錘力學能最大
35. 下列有關平面鏡成像的敘述，哪些正確？　
(A)像與原物位於面鏡同一側　

(B)物體與鏡面越近時，成像也越大　
(C)物與像的連線必垂直於鏡面　
(D)當物體向鏡面移動時，像將遠離鏡面移動　
(E)此像為虛像，故無法用相機照下來。
一、單選題：每題2分，共50 分
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